



我市召开优化营商环境党外人士座谈会 抓好营商环境创新提升 提高市场主体满意度

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涛 通讯员 张月月 报道)9月13日,我市召开优化营商环境党外人士座谈会。市委常委、常务副市长张伟出席并讲话。

张伟指出,要紧盯考核,持续抓好营商环境创新提升,不断提高市场主体和群众满意度,搭建平台、督导落实,事争一流、唯旗是夺,力争形成一批具有高质量改革成效的“滨州样板”“滨州经验”。

滨州市第二批12家科技支行政策合作银行获授牌 626家扶持企业“白名单”同时公布

滨州日报/滨州网讯(记者 刘迪 通讯员 张文晶 张明星 报道)9月7日,滨州市第二批科技支行政策合作银行授牌暨扶持企业“白名单”发布仪式在市产融综合服务中心路演大厅举行。

科技支行政策合作银行扶持企业“白名单”的通知,为12家科技支行政策合作银行集中授牌,并公布了626家扶持企业“白名单”,3家企业代表现场示范性签约。

滨州紧盯重点时段 全力稳控安全形势

中秋节期间,10个驻县市区督查组和2个明察暗访执法组强化执法检查

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 朱树美 高泽 孙宝柱 报道)中秋节期间,我市各级各部门进一步增强“时时放心不下”的责任感,针对当前阶段特点,深入研判各类安全风险隐患,精准有效采取防范措施,全力稳控安全形势,坚决防范各类事故发生。

区督查组假期期间不休息,持续聚焦燃气、建筑施工、道路交通、危险化学品、消防、特种设备等重点行业领域全面加强安全生产督导检查,共抽查检查企业105家,督促整改隐患210项。

中秋节期间,我市各级各部门时刻保持应急状态,严格值班备勤和零报告日报告制度。其中,市应急管理局以“防风险、保安全、迎二十大”为主线,加强应急值守,实行双领导制度,每科室安排人员24小时值守,确保一旦发生突发事件,以最快速度、最大力度把损失降到最低。

下一步,我市将进一步聚焦安全生产三项行动,狠抓安全责任落实、隐患排查治理、重点风险管控、本质安全提升和应急能力建设,持续深入开展安全生产大检查,确保全市安全形势持续平稳。

我市启动维护企业合法权益 走进县市区普法宣讲活动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 翟梦雪 报道)9月7日,市市民营经济发展服务中心联合市委政法委、市司法局共同举办的“维护企业合法权益——走进县(市、区)普法宣讲活动”在滨城区正式启动。

的近100家重点企业负责人参加活动。滨州知名律师受邀围绕贯彻《山东省民营企业发展促进条例》,采取以案说法的形式,讲解涉企法律法规,引导和帮助企业负责人运用法律思维谋划事业、指导工作、维护权益,促进企业平稳健康发展。

全市商用密码培训会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 周卫浩 报道)9月7日,全市商用密码培训会在市互联网应急指挥中心举行。

此次培训是根据国家网络安全宣传周滨州活动安排,由市委网信办、市公安局联合组织开展。会议邀请北京大学网络安全研究院院长助理钟博围绕“商用密码保障体系建设及安全性评估”主题授课。

博兴一企业发布 “5G+”工业机器人云控系统

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 兰杰 报道)9月9日,在博兴县兴福镇,黑点(山东)电子科技有限公司发布了“5G+”工业机器人云控项目。该项目是5G技术与多轴工业机器人技术的一次创新结合,也是兴福镇企业科技创新之路上的一个重要节点。

世界中进行状态监控和预警,同时还能通过远程指挥中心实现机器人程序升级与姿态控制,极大地降低了工业机器人应用的门槛和维护成本,同时提高了机器人在工厂的可用性,帮助兴福镇企业更好地应用工业机器人。该系统建设周期为2年,建设预留容量为500台,一期目标为完成兴福镇范围内100台机器人的远程管理和维护。

用工求职不必东奔西跑 扫一扫二维码在家就能找 疫期用工平台

彪炳史册的人间奇迹 ——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

新华社记者 侯雪静 黄垚



摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹!

2021年2月25日,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上向全世界宣告中国举世瞩目的减贫成就。

“脱贫攻坚,精准是要义” 刚过去的暑假,湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村村民杨正邦每天都很忙。

“暑假是旅游旺季,平均一天要招待400多个客人,毛收入2000元。”

10年间,全村形成了旅游、山泉水、劳务、种养、苗绣五个产业,去年人均收入20167元,村集体经济收入268万元,实现从深度贫困村到小康示范村寨的“华丽转身”。

2013年11月3日,正是在十八洞村,习近平总书记首次提出“精准扶贫”概念。他说,“发展是甩掉贫困帽子的总办法,贫困地区要从实际出发,因地制宜,把种什么、养什么、从哪里增收想明白,帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。”

党的十八大以来,习近平总书记对扶贫工作作出一系列重要论述,创造性地提出精准扶贫精准脱贫基本方略,推动了扶贫减贫理论创新和实践创新。

这是史无前例的精准到人,明确“帮扶谁”:8年时间,近2000万人次进入村户,开展贫困人口动态管理和信息采集工作。

这是举世罕见的精准组织,明确“谁来帮”:25万多个驻村工作队,300多万名县级以上单位派出的驻村干部,做到户户有责任人,村村有帮扶队。

这是实事求是的精准施策,明确“怎么帮”:根据不同致贫原因实施“六个精准”“五个一批”,因地制宜、因人施策。

这是审慎科学的精准评估,明确“如何退”:明确“时间表”,引入第三方,聚焦内生力和发展力……创新构建最严格考核评估体系,确保脱贫成果经得起历史检验。

习近平总书记的重要指示和党中央决策部署,化为各地各部门扎实推进的实践,最终如期成功兑现庄严承诺,实现历史跨越,取得举世瞩目减贫成就——

乡村发展肇始方向,“持续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”

乘势而上,接续奋斗,向着新的胜利进发。 政策保障日趋完善——

在西海固,一株株葡萄藤在贺兰山下破土,一朵朵小蘑菇在宁夏大地上绽放,肉牛养殖形成产业链条……山海情不断,福建和宁夏接续共同携手书写乡村振兴的时代画卷。

对脱贫县设立五年的过渡期,在过渡期内,主要帮扶政策保持稳定并不断完善,要“扶上马、送一程”。

各地保持政策的连续和稳定,坚持和完善驻村第一书记和工作队等制度。截至今年上半年,全国18.6万名驻村第一书记、56.3万名工作队队员全部选派到位,新老交接有序推进。

中央确定160个国家乡村振兴重点帮扶县,强化政策倾斜,加强监测评估。今年前8个月,农发行向160个国家乡村振兴重点帮扶县投放贷款443.49亿元,同比多投放125.64亿元,增加39.5%。

发展基础不断夯实—— 具备条件的乡镇和建制村全部通硬化路、通客车、通邮路。脱贫地区农村电网可靠率达到99%,大电网覆盖范围内脱贫村通动力电比例达到100%,脱贫村光纤和4G比例均超过98%。

脱贫地区教育、医疗、文化、社会保障等基本公共服务水平大力提升,实现贫困人口学有所教、病有所医、老有所养、弱有所扶,发展基础更实、后劲更足。

精神面貌愈发昂扬—— 既富“口袋”也富了“脑袋”。脱贫群众的精神世界在脱贫攻坚中得到充实和升华,信心更坚、脑子更活、心气更足,发生了从内而外的深刻改变。

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点” 秋日中午,车辆行驶在通往化屋村的旅游公路上,目光所及一派生机:路两旁多彩的花卉,远处一些低矮的山丘上正在平整施工,老乡刚从地里干完活儿收工回家……

“脱贫了还不能歇脚,在面向乡村振兴的发展过程中还有很长的路要走。”贵州黔西市新仁乡党委副书记、化屋村党支部书记许蕾说,化屋村目前面临发展空间受限等挑战,打算以成立联村党委的形式,与其相邻的村“抱团”发展。

脱贫之后,乡村如何振兴,习近平总书记念兹在兹。

2021年2月3日,春节前夕,习近平总书记来到贵州省毕节市黔西县新仁苗族乡化屋村考察调研,殷切嘱托当地干部群众:“要持续推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化。希望乡亲们继续努力奋斗,把乡村产业发展得更好,把乡村建设得更美。”

早在2020年3月6日召开的决战决胜脱贫攻坚座谈会上,习近平总书记就为打赢脱贫攻坚战后的

无棣县第二初级中学教师卢淑珍:

打磨好“精品课堂”,是送给学生最珍贵的礼物

滨州日报/滨州网通讯员



卢淑珍,女,一级教师,2001年参加工作,现为无棣县第二初级中学电教中心副主任、信息技术教师兼任班主任。从教至今,她以“学高为师,身正为范”鞭策自己,把全部心血倾注在教育事业上。

信心。这名同学逐渐把心思转移到学习上,成绩稳定在班级前15名。正是因为卢淑珍的不放弃,耐心沟通,才把这名学生从歧途拉回正轨。

卢淑珍严慈并济,教导有方,所带班级班风正、学风浓,成绩优异,多次被学校评为优秀班集体,2021年4月被评为市级优秀班集体。

有人说,班主任工作繁杂累心,有时还不一定能得到理解。在卢淑珍看来,口碑才是一名教师最珍贵的“名片”。

工作中,卢淑珍深切地体会到“精品课堂”是教师送给学生最珍贵的礼物,也是教师与学生共同成长的沃土。因此,在课堂上,她始终以“精品意识”严格要求自己。

刚上班的时候,普通话不标准,有的字发音不准确,卢淑珍经常趁晚上没人的时候在主控室里练习;课堂上不会评价学生,她就搬着板凳跟着语文老师听课,听人家是怎么用活泼生动的语言评价学生,最终形成了自己具有学科特色的评价语言;为了规范自己的课堂语言,她买来录音设备把上课语音录下来反复聆听……放学送学生走出校门的那一刻,她一天的工作才算结束。

会扛着录像机录下优秀课例,回来继续学习研磨。

卢淑珍不照搬别人的教案,善于利用身边情景和案例开展项目式主题教学,努力把每节课都上出新意,使学生的信息技术素养不断提升,学业考试成绩名列前茅。她以扎实的教学基本功、精湛的课堂教学艺术获得山东省、滨州市优质课一等奖。2022年6月,卢淑珍在全国初中信息技术优质课展示中执教展示课。

卢淑珍深知在自己的成长过程中得到了许多领导和老师的指点帮助,使她从一名教育战线上的新兵快速成长为教学排头兵。她十分感激,也深有感触:人的成长不是个人单打独斗的结果,而是大家共同努力的结晶。近几年,她把“发展自身,带动他人”作为自己的责任和义务,努力做教师团队建设的优秀引领者。她经常深入年轻教师的课堂,与他们一起备课磨课,帮他们熟悉教材,分析学生情况,设计教学方法,有求必应、有问必答,将自己

在教育教学中积累的经验毫无保留地分享给青年教师。几年来,她指导的多名青年教师在市、县优质课评选中获奖。

从教以来,她获得了滨州市青年学术技术带头人、教学能手、优秀电化教育研究人员、滨州市名师工作室核心成员、无棣县师德标兵、学科带头人、教学先进个人、教育系统最受欢迎女教师等荣誉称号;多次主持和参与省市县级课题,并顺利结题,多篇论文在《中国教师》《中小学教学研究》等杂志发表。